



赶大集，年味“大餐”一道道上



招远市大寨镇小转山堡的陈桂云正在展示她的柳编作品。

福山区的威风锣鼓、舞龙舞狮等精彩节目，赢得了现场观众的阵阵掌声。

蓬莱区的书法家们挥毫泼墨，为赶集的村民送上了新春“福”字。

2025市“海洋大集”新春季系列活动启动仪式在牟平举行 腊八节里“逛”年味儿

烟台融媒牟平站记者 全百惠 报道

冬日海风的寒意丝毫吹不散市民赶大集的热情。1月7日上午，2025年烟台市“海洋大集”新春季系列活动启动仪式在牟平区烟威旅游集散中心火热举行。活动现场人头攒动、热闹非凡。喜庆祥和的节日场面，成为腊八节里一道温情的风景。

此次活动以“聚烟台好品 赶文化大集 过康乐春节”为主题。启动仪式上，威风锣鼓、喜庆秧歌、经典戏曲、传统武术等精彩节目轮番上演，胶东大鼓《偷年糕》、京剧《迎春春色换人间》等节目将现场气氛不断推向高潮，让参与群众在热烈氛围中感受到文化的魅力。

活动现场的五大展区共设有100余个摊位，为广大市民奉上一道道年味“大餐”。在“烟台手造”区，非遗传承人

们现场演示剪纸、烙画、根雕、柳编等技艺；“迎春纳福”区，书法爱好者们挥毫泼墨为市民写春联送福字；“文化医养”区则为市民们进行养生文化科普、中医义诊，并进行崑崙茶道演示；在“海味美食”区，热气腾腾的鲅鱼水饺和养马岛小鱼干等海洋美食吸引众多市民驻足品尝；“好品烟台”区展示了烟威旅游集散中心直播带货的火热盛况。

现场市民纷纷表示，这次活动真是办进了大家的心坎里，不仅能让人欣赏到本土特色的文艺表演，找回记忆中的年味儿，还能品尝美食，了解非遗文化，这一趟来得太值了！

此次活动将市民年节消费与文化有机融合，作为春节系列活动的开端，浓厚了年味，弘扬了优秀传统文化。下一步，牟平区将继续坚持文化“两创”、惠民便民的理念，策划举办丰富多样、群众喜闻乐见的“海洋大集”“手造大集”“文创大集”等特色活动，不断满足丰富群众的精神文化生活，让广大市民快快乐乐赶大集，红红火火过大年。

招远“海洋大集”承载希冀——

金都好品迎接赶集大军

烟台融媒招远站记者 殷新 报道

赶大集、买年货、品美食、赏民俗。腊八当日，招远市“海洋大集”新春季系列活动启动仪式在新发地（招远）农副产品批发市场启动。装饰喜庆的摊位，琳琅满目的商品，处处洋溢着浓浓的年味。天刚放亮，来自各地的商贩就早早地在大集道路两边依次排开摊位，迎接熙熙攘攘的赶集大军。

大集上，服装鞋帽、肉菜蛋奶、鸡鸭鱼肉等应有尽有。与平时有所不同的是，现在大集上出售的每一件东西，似乎都承载着浓浓的“年味儿”，各式各样的春联和灯笼卖得最红火。

大街上，人气最旺的摊位要数胶东的花胶大饽饽摊位了。招远艺晟园花饽饽店主刘梅说：“我们做花胶大饽饽已

经有十一个年头了，为了参加海洋大集，我们提前一个多月就开始做今天要卖的花饽饽了”。

在一处人头攒动的柳编摊位前，来自大寨镇小转山堡的陈桂云正在展示她的柳编作品。陈桂云说：“我做柳编也有好多年了。每逢赶集的日子，就拿着柳编来到集上出售。我们招远的柳编手艺已经传了四百多年了，可现在好多人都不编了，但我不想让这门手艺失传，也希望可以借此机会让更多的人了解到民间文化。”

沿大集一路逛下来，叫卖声声入耳。人们赶集并非只为了买东西，更是承载着他们对新年的希冀。据了解，北京新发地（招远）农副产品批发市场新春年货节将持续到1月26日，年货节设置了“新发地全民K歌大赛”、蛇年黄历大派送、相亲大会、现金消费券免费发放等活动，让游客在购物之余，感受到浓浓的年味。

福山“海洋大集”展示文化盛宴——

五大板块推介好品好福山

烟台融媒福山新闻中心记者 权立通 报道

1月7日腊八节上午，在东厅大集，福山区“聚福山好品，赶文化大集，过康乐春节”2025年“海洋大集”新春季主题活动正式启动。福山区有关部门和单位精心设置了特色农副产品展销、文体项目推介、非遗产品展示、文艺汇演、“三下乡”便民服务等五大板块，为群众带来了一场丰富多彩的文化盛宴。活动现场，一场快闪音乐会《好运全都来》拉开活动的序幕。接下来，威风锣鼓舞龙舞狮、省级非遗南崆山六合棍、女声独唱《如愿》、小戏小剧《移风易俗喊麦》等精彩节目轮番上演，赢得了现场观众的阵阵掌声。

走进“海洋大集”，首先映入眼帘的是琳琅满目的特色农副产品：裕盛桑葚饽饽、南厚滋沟村的桑葚面条，还有潘

家泊村那独具特色的草莓苹果。大集上，东厅手工毛笔以其精湛的工艺令人称赞，花饽饽和面塑则以其独特的艺术造型和细腻的技巧吸引着人们的眼光，潘家泊红灯笼烘托出浓厚的节日氛围，精美的剪纸作品引人驻足。

活动现场，热气腾腾的腊八粥免费发放给现场的群众，传递着新年的祝福与温暖；书法大师现场挥毫，福字对联寓意吉祥，展现了书法的魅力与传统韵味；立德树人趣味答题，寓教于乐，丰富了文化生活，提升了道德素质；移风易俗画展，生动展现了新时代风貌，激发了人们对美好生活的追求；消防大队现场进行油锅起火灭火实验及消防器材科普教育；来自鲁东医院、福山医院、疾控中心及卫生院等三级医院的专家齐聚一堂，为市民提供免费的医疗咨询和诊疗服务；税务局、医保局、人社局、卫健委等十余个部门现场答疑普法，让人在欢乐中也能感受到政府的关怀与温暖。

栖霞“海洋大集”力推文化资源下沉——

特色展区人头攒动

烟台融媒栖霞站记者 赵巍巍 报道

1月7日上午，栖霞市“海洋大集”启动仪式暨“瑞蛇迎春福满栖霞”文艺演出在观里镇观里村大集盛大开幕。此次活动由栖霞市委宣传部、市文联、市文化和旅游局、市融媒体中心主办，观里镇党委、人民政府承办，众多单位协办，进一步优化文化服务和文化产品供给，提振文化消费，助力惠民增收，推动文化资源下沉，丰富群众精神文化生活。

启动仪式上，舞龙舞狮热场表演精彩纷呈，瞬间点燃现场气氛，大集正式启动后，各类文化、商贸活动全面展开。文艺演出环节中，小剧小戏、胶东大鼓、非遗展示及歌舞表演等节目轮番上演，精彩的节目赢得阵阵掌声，为观众

带来一场视听盛宴。年货展销大集同样热闹非凡，设立了迎春送福文化交流区、手造技艺展示区、农副产品展销区、特色食品品鉴区、移风易俗宣传区、养生义诊服务区等各类特色专区，以丰富的内容和多样的形式，吸引市民踊跃参与，大集现场人头攒动，热闹非凡。

栖霞市“海洋大集”启动仪式暨“瑞蛇迎春福满栖霞”文艺演出活动的启动，为市民提供了丰富的文化和消费体验。值得期待的是，栖霞市“海洋大集”系列活动将持续进行，后续还将推出“燕九节”“栖霞市春节联欢晚会”等更多精彩活动，欢迎广大市民持续关注，共同参与栖霞市的文化盛会，在热闹欢乐的氛围中迎接新春的到来，感受栖霞独特的文化魅力。

海阳“海洋大集”很文艺——

文化盛宴携手惠民服务

烟台融媒海阳站记者 庞磊 报道

过了腊八就是年。1月7日（腊月初八）上午9时，海阳市辛安大集上锣鼓喧天，烟台市“海洋大集”新春季启动仪式暨“浓情腊八节 送福千万家”海阳市新春节味大集正式启动。

大集上，“秧歌颂盛世 欢乐庆新春”大秧歌展演火热登场，向阳村秧歌队带来的精彩秧歌表演，赢得了阵阵掌声和喝彩声。海阳市文化馆、京剧团和地雷战纪念馆带来的歌曲、舞蹈、京剧、快板等形式多样的文艺节目，把现场气氛推向了高潮。

记者注意到，来自辛安中心卫生院内科、中医科、护理科、公共卫生科的医护人员在现场为群众提供了健康宣教、常见病科普宣传、疾病义诊、免费发放药品等服务，受到了群众的热烈欢迎；来自海阳市书法家协会的书法家们

在现场精心书写福字和春联，把一副副有温度的春联和福字送到了村民手中，也把新春的美好祝愿送到了群众的家门口。一个个美好温暖的“福”字，一副副迎祥纳福的春联，散发着浓浓墨香，承载着美好的祝福，寓意着大家对蛇年春节的期盼和对美好生活的憧憬……活动现场氛围感拉满，将赶大集的气氛渲染得热闹红火。

此次活动的内容包括“秧歌颂盛世 欢乐庆新春”大秧歌展演、“文化下乡 艺术为民”送戏下乡表演、“赏小戏小剧 过欢乐大年”群众性小戏小剧展演、“迎春送福 翰墨飘香”送书法下乡、“健康义诊进村 助力振兴暖民心”送医疗下乡、“司法下乡润民心 法治乡村启新程”“喜迎新春惠民观影”“浓情腊八 温暖你我”志愿服务等一系列丰富多彩的文化科技卫生“三下乡”活动，文化演出、义诊、送福写对联、法制宣传等各类惠民服务齐上阵，吸引了众多游客和群众参与。精彩的文化盛宴，让广大群众感受热腾腾的烟火气和浓浓的年味。

莱阳“海洋大集”展现风土人情——

观民俗闹春 感冬日温情

烟台融媒莱阳站记者 董健 报道

1月7日，由莱阳市委宣传部举办，市文联、市文化和旅游局、市融媒体中心、龙旺庄街道办事处协办的烟台市“海洋大集”新春季启动仪式暨莱阳市“民俗闹春”文艺展演活动在龙旺庄街道梁泊村集市举行。

上午9点整，伴随着优美的旋律，活动在螳螂拳展演中拉开了序幕。充满地域特色的秧歌秧歌大鼓《乱插秧》《当年忙》，以其质朴的歌词、活泼的节奏和独特的表演形式，生动展现了当地百姓的生活百态与风土人情；经典歌曲《一壶老酒》将醇厚的情感融入旋律，每一个音符都饱含着对母亲的深深眷恋和对故乡的无尽思念……13个节目

轮番上演，精彩纷呈，传递出百姓对美好生活的真诚向往。现场欢呼声、喝彩声、鼓掌声此起彼伏，台上台下气氛热烈。

“真是太好了，赶大集还能观看节目，如今，村里的文化生活越来越丰富，风气也越来越好。”前来赶集的村民高兴得合不拢嘴。

大集活动期间，“健康义诊”送医下乡、“爱心义剪”公益理发、“戎耀梨乡”国防宣传、“黄手环”行动、老人反诈宣传、爱尔眼科检查系列公益活动同期开展。

逛海洋大集、观民俗闹春、感冬日温情。下一步，莱阳市将持续推动优质文化资源进乡村，丰富全市人民元旦春节期间精神文化生活，营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

蓬莱“海洋大集”满是年味儿——

赶个大集，还有戏看

烟台融媒蓬莱站记者 陆启飞 报道

昨天上午，在一片欢腾的锣鼓声中，蓬莱区“海洋大集”新春季系列活动在新港街道刘家旺村拉开帷幕。

热闹的锣鼓让前去刘家旺村赶集的村民顿时感觉到了浓浓的新春节味，忍不住驻足观看。蓬莱阁景区的八仙真人秀、村民自己排练的舞蹈《梅花赋》以及非遗戚家拳表演……一个个精彩的文艺节目轮番上演，主持人

一口地道的蓬莱话更是瞬间拉近了台上与台下的距离，引得现场叫好声不断。“真没想到来赶个大集，还有戏看，这一趟真是来着了。”正在舞台前观看节目的村民笑着说道。

舞台上节目精彩绝伦，舞台下各类特色商品展示更是让人目不暇接。除了各种特色农产品展销，还有面塑、布老虎、石刻等一系列的非遗文化产品展示。书法家们更是现场挥毫泼墨，为赶集的村民送上了一幅幅新春“福”字，让他们切实感受到了“海洋大集”的浓浓年味。

龙口“海洋大集”为新春揭幕——

年味更浓 文化更盛 欢乐更多

烟台融媒龙口站记者 王军华 报道

“吃过腊八饭，就把年来办”。1月7日是传统腊八节，龙口市兰高镇大集热闹非凡。当天，“聚山东好品 赶文化大集 过康乐春节”——烟台市“海洋大集”新春季系列活动暨龙口市“新春潮启 海味年丰”海洋大集启动仪式在这里举行。

大集上，人头攒动，处处洋溢着浓郁的新春气息。一碗热气腾腾的腊八粥，传递着冬日的温暖与温情，让赶集的人们从舌尖暖到心间。威风锣鼓表演激情澎湃、气势磅礴，奏响了新春序曲。广场舞表演者身着鲜艳服饰，舞姿优美、活力四射，吸引了众多观众驻足欣赏。非遗展示区散发着传统文化的独特魅力，非遗花饽饽传承人傅喜娜制作的面塑

蛇年吉祥物栩栩如生、憨态可掬、寓意吉祥，吸引不少人争相购买；葫芦雕刻师精心雕琢，赋予葫芦鲜活的生命力；手工线编作品精巧细腻，展现了指尖上的艺术；一幅幅窗花染花作品，展现了传统技艺的魅力……非遗作品走进大众生活。大集上的美食更是香气四溢，黄县特色香酥、口感醇厚，烧鸡外酥里嫩、香味扑鼻；即食小海鲜种类丰富、鲜味十足，刺激着人们的味蕾。各种新鲜瓜果蔬菜新鲜水灵，吸引着众多顾客来挑选购买。

启动仪式上，龙口市还发布了新春节货、贺年宴、迎新消费以旧换新等春节促消费系列活动，进一步激发了市场活力，释放了消费潜力，让群众度过一个欢乐、祥和、富足的新春。龙口市文旅局更是精心筹备了春节联欢会、游园灯会、戏曲演出等七大类丰富多彩的文旅活动，丰富广大市民和游客的节日生活，让年味更浓、文化更盛、欢乐更多。